

Desenvolvimiento económico

Fijada por el Gobierno, en su reciente declaración ministerial, la norma segura e invariable de España en la política exterior y en la interior del país, en la que se propugna la unidad como fundamento de la realización de aspiraciones legítimas imperiales, en referida nota se aborda con decisión y firmeza de criterio la resolución del magno problema económico, de difícil solución, hasta hoy, por diversos factores conocidísimos, como el de nuestra cruenta y gloriosa guerra de liberación, y el de la actual guerra mundial que tantos obstáculos opone a nuestro próspero desenvolvimiento comercial.

No obstante se presentan claras señales de grato mejoramiento en este orden, y no son las menos evidentes la rápida mejora de la Hacienda, el prestigio que ha recobrado nuestra moneda, el desarrollo laborioso de las Obras Públicas y el resurgimiento de nuestras fuentes de riqueza, como la agricultura y la industria. Se promete el seguro mejoramiento del abastecimiento público, que indudablemente ha de ser atacado a fondo por el celoso interés de las autoridades y que, acaso, habría sido ya totalmente normalizado sin los aviesos egoísmos de agiotistas y traficantes cuyo único ideal es la fiebre insaciable de riquezas sin respeto a leyes ni trabas morales de ningún género. El campo de logros indeseables es hoy más extenso que lo fué jamás y el robo organizado no alcanzó nunca tan enormes dimensiones como ahora.

El Caudillo y su Gobierno declara su voluntad resuelta de que esos males sean radicalmente atajados y eliminados para entrar en vías de ordenación suministradora. Pero en esto hemos de prestar ayuda todos cuantos, por fortuna, no hemos perdido aún la noción de la justicia. Todos los buenos españoles deben estar dispuestos a colaborar activamente con las autoridades contra los especuladores de la necesidad pública y con esto y las medidas gubernamentales sobre el caso se hará que vaya mejorándose este angustioso problema de abastos, del que—en gran parte—depende la tranquilidad y el sosiego de los españoles.

Demostación palpable del mejoramiento económico es el aire especial que anima a las regiones más destacadas en producción industrial. Bilbao, Valencia, Barcelona, etc., todas las regiones que se salen de la mediocridad del conjunto nacional, han celebrado o están celebrando exposiciones y ferias importantísimas, que acusan estímulo y emulación para mostrar el fruto laborioso de la azada o de la máquina. Con estas interesantes exhibiciones se pone de manifiesto que la liberación de España hizo un milagro más, y es el de animar a cuantos viven de su esfuerzo creador a dar nuevos pasos para el camino del progreso, presentando al público los nuevos avances de nuestra agricultura y de nuestra industria.

Indudablemente, España va saliendo a flote, gracias a las acertadas medidas de gobierno, y los obstáculos tremendos de la guerra no pueden frenar nuestro progreso. Los técnicos españoles, derrochando ingenio y trabajo, no solo van salvando la situación, sino que mantienen esa línea de progreso y de avance que tantas soluciones ofrece a diario a los problemas de nuestro aprovisionamiento.

En Berlín se celebra una fiesta dedicada a los convalecientes de la DIVISION AZUL

BERLIN, 24.—El Servicio Exterior del Partido Nacional socialista ha organizado, con el apoyo de las emisoras alemanas en Europa, una función para los miembros de la División Azul, que se encuentran convaleciendo en Mugelsee, cerca de Berlín. Actuaron artistas españoles y alema-

La guerra en AFRICA

El mariscal Rommel con algunos de sus oficiales hablan sobre la situación de sus tropas (Foto PRE-SAMUNDO)



nes, y la fiesta se terminó con la distribución de regalos ofrecidos por el citado Servicio Exterior. También asistieron heridos finlandeses y alemanes.—EFE.

El Segundo Consejo Nacional prosigue sus tareas en SAN LORENZO DE EL ESCORIAL

Intervención del director de la Academia Nacional de Mandos

“JOSE ANTONIO”

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 24.—Sigue sus tareas el Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Esta mañana, después de los actos habituales, de la vida del Campamento han formado los consejeros en la gran plaza de José Antonio, y tras de izar banderas, escucharon la siguiente consigna, dada por el Asesor Nacional de Formación, camarada Mayor: «Al caduco concepto de «derecho-obligación» ha sucedido el superior de «justicia servicio». «La realización de un servicio cualquiera está rodeada de las garantías del hombre que lo acomete. Quien cumple un servicio no debe exigir ningún derecho, pues este derecho es el acto en nuestra intención, fruto de la significación del mismo. Así lo afirmamos con la contundencia de nuestra convicción, como proclama-

mos también que la justicia social es en abstracto el reconocimiento exacto a todo hombre del servicio que presta para el engrandecimiento de la Patria».

Momentos más tarde se reunieron los consejeros en torno al mástil en que ondean las banderas y comenzó la primera sesión de la mañana de este Consejo. Presidió el Delegado Nacional, camarada Etola, el cual recogió y encauzó en breves palabras lo más saliente de los diversos problemas que afectan al plan de estudios de este Consejo.

Seguidamente pasa a tratarse en sus diferentes aspectos el tema de los instructores nacionales del Frente de Juventudes de la Academia «José Antonio».

Reviste esta Academia tal volumen moral y político, por su labor ya realizada, por el alcance de la obra que

se dispone a acometer que merece que se le dedique íntegramente la primera sesión de la mañana de este Consejo.

En primer lugar lee el camarada Anibal, director de la Academia, la convocatoria circular para el próximo curso, y a continuación habla del plan de enseñanzas, disciplina y formación que los camaradas instructores han recibido en la mencionada Escuela durante el curso que ha terminado.

Aclaración del delegado nacional

A una pregunta de uno de los consejeros contesta el camarada Etola aclarando ésta y dando a la vez normas para casos análogos. Habla del espíritu que debe animarnos en todo instante al enfrentarnos con la resolución del problema que se nos plantea e imprimiendo a sus palabras un sentido claro y elevado, termina diciendo: «Nuestra obra se hace con hombres enteros y eficaces, entregados totalmente a la tarea que se realiza».

Continúa el camarada Anibal su exposición

A continuación prosigue el camarada Anibal la exposición del tema de los instructores, y habla de los tres grupos de enseñanzas que en la Academia han recibido: educación política, premilitar y física, así como de la formación y espíritu falangista de estos muchachos que salen ahora.

«Dentro de poco—dice el camarada Anibal—serán destinados estos instructores a vuestras provincias. Yo os aseguro que llevan un magnífico espíritu y un acendrado afán de hacer labor útil, y os ruego que los tratéis de manera que con la misión que les confiéis sean de la máxima eficacia para nuestra obra».

(Continúa en 4.ª página)

COMPRO RAIZ

berezo, cerdas caballar, vacuno y porcino. Ofertas a L. Pérez Conde. Sela (Pontevedra)

En 24 días del mes de septiembre, la gran flota submarina germana hundió 132 barcos con 849.000 toneladas de desplazamiento

Gran entusiasmo en toda Alemania por estos grandes éxitos

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA LUCHA EN EL MAR.—En el último discurso que pronunció Hitler dijo a Inglaterra: Le anuncio de la manera más solemne que la acción de nuestras flotas submarinas, lejos de disminuir, se acrecentará en progresión ascendente. Esta frase se grabó con letras enormes en todas las factorías navales germanas y se propagó con rapidez vertiginosa a través de toda Alemania y toda ella se puso en movimiento para hacer efectivas las palabras de su Caudillo.

No tengo nada que decir a mis lectores del enorme entusiasmo con que fueron acogidas esas palabras por los magníficos marinos alemanes. Aquel día los sumergibles colocaron en su toreta la bandera alemana empavesando sus barcos en son de franca alegría. Se iba a realizar el sueño del magno von Tirpitz, el creador de las escuadras que navegan bajo el mar: sueño que, debilitado de tiempos pasados, impidieron realizar. Ahora va de veras, se dijeron los numerosísimos muchachos que, de toda Alemania, bajan a los puertos para enrolarse en las nuevas formaciones marítimas.

Hay que llegar al millón de hundimientos, clamaron los bravísimos capitanes de los temibles barquitos. Aquel millón que, durante seis meses, había de dar al traste con todo el poderío marítimo inglés y ante cuya cifra temblaba de pies a cabeza el gran almirante Jellicoe, comandante en jefe de todas las escuadras inglesas en el período que va

Prisioneros soviéticos

En el «peinado» de campos del sector de Stalingrado van apareciendo los soldados rojos. Son soldados que escapan así del terror de Stalin.

(Foto «Presamundo»).



de 1914 a 1918. Con qué amargura el ilustre marino británico escribía ese número a su colega francés.

«Por qué no hemos de conseguir en esta guerra el éxito que, tan a mano, tuvimos en la pasada? dice el alemán. Las dificultades para ello son mayores; pues los anglosajones, conociendo bien al enemigo desde 1914, han perfeccionado sus medios de defensa. Pero las noticias que tenemos acusan de una manera elocuentísima que los medios de ofensiva que, en este orden, posee el eminentísimo almirante germano, Raeder, superan en un setenta por ciento al que tenía von Tirpitz en la anterior guerra».

El material escogidísimo, el elemento humano más instruido porque ha recibido en las Academias navales toda la experiencia lograda en las luchas de 1914 y sobre todo porque tiene tras sí la mano enérgica del Führer que, lejos de frenar entusiasmos, los hace acrecer con órdenes llenas de patriotismo. To-

do es febril actividad en el territorio alemán para frustrar los planes de Roosevelt que, en la hora de ahora, no puede anular la acción del sumergible germano. Este, «en unos segundos» arroja al fondo del mar un barco que, aún en el mejor de los casos y concediendo valor real a las muchas fantasías que nos transmiten de Norteamérica, necesitase un mes por lo menos para su construcción.

Hoy se hacen submarinos hasta en los bosques del interior germánico. Me explicaré. Las fábricas submarinas están extendidas por todo el territorio alemán, en todas ellas se hacen piezas sueltas, que luego llevan a los arsenales propiamente dichos, y en un tiempo relativamente breve, acoplándose bien todas esas piezas, dan por resultado un magnífico sumergible.

REGISTREMOS ESTE HECHO ejemplar de actividad patria, lamentando que Alemania, en legítima defensa

de su vida, se haya visto obligada a dirigir sus actividades en ese sentido destructor. Y le llamo ejemplar porque debe de ser la norma de vida para nosotros los españoles en todos los órdenes de la vida. Gracias a Dios gozamos de paz. Aprovechemos bien estos momentos interesantísimos para hacer patria y religión y no dejemos a nuestras muy dignas autoridades eclesiásticas y civiles solitas en sus difíciles e importantes tareas. Este es el mal de España. Por eso me parece que dijo Cánovas que era ingobernable. Hay que acercarse a nuestros jefes en el orden cívico y religioso y decirle: aquí estoy yo con mis energías, pocas o muchas, a su disposición.

Al señor Obispo, para que con nuestra prestación personal, pueda lograr unas florecientes obras de Acción Católica, base de nuestro bienestar eterno. Que no se de el caso tristísimo de no tener hombres que le ayuden en sus empresas apostólicas, mientras los hay

abundantes para cosas intrascendentes a todas luces; al señor gobernador para que pueda nutrir de elementos sano^s las organizaciones civiles, base del bienestar temporal. Si Hitler no se viera asistido de su pueblo, ¿creéis vosotros que podía realizar, con su pobreza, tan a la perfección la obra magna de defenderse de sus enemigos, procurando así un porvenir de justicia a su pueblo que se asfixia en un espacio estrechísimo.

Meditad en la soledad de vuestra casa estas trascendentales consideraciones y «manos a la obra» que el tiempo urge... y el enemigo no duerme. Actualmente cumple bien la orden masónica: en España no caben mas que dos empresas para dar al traste con los propósitos de nuestro amado Caudillo cuya preciosa vida guarde Dios muchos años.

Esas dos diabólicas empresas son: ambición desmedida de riquezas para hacer la vida imposible en el país e inmoralidad a todo pasto para destrozar la vida familiar de España, base del orden que Franco piensa establecer para bien de todos. ¿Está esto claro?

ATENCION A ESTA INFORMACION que transmite Berlín. Balance trágico.

«A 132 barcos, que desplazaban 849.000 toneladas, ascienden los hundimientos de los submarinos alemanes en los días transcurridos del presente mes de septiembre. En estos hundimientos participó también la aviación».

En la cifra están incluidos los hundimientos comunicados en el parte de guerra correspondiente al día de hoy, jueves. Es posible que en los seis que faltan para terminar el mes sea alcanzada la cifra de un millón de toneladas que constituiría una cifra «record» en esta guerra.

Como prueba del recrudecimiento de la actividad submarina, se hace hincapié en el ataque contra un convoy que regresaba a los puertos ingleses y norteamericanos. Los ataques contra los convoyes sin carga no se efectuaban

Los judíos se ven sometidos a exigencias de los Gobiernos donde residen

La estrella de David será llevada por los judíos búlgaros

SOFIA, 24.—Los judíos deberán usar la estrella de David a partir del próximo día 29, por prescripción del comisario para el Este, de cuestiones judías.

Los contraventores serán condenados a penas de prisión y multas hasta de cien mil leva.—EFE.

El Consejo del Africa italiana acuerda limitar las actividades de los judíos de Libia

ROMA, 24.—Las actividades de los judíos residentes en Libia han sido objeto de determinadas limitaciones en virtud de acuerdo adoptado por el Consejo del Africa italiana.—EFE.

si el mando alemán no dispusiese de un número suficiente de submarinos. Además, los submarinos alemanes no atacan ya sólo a los barcos mercantes, sino que pasan al ataque contra los barcos de guerra que forman la escolta. Estas unidades de escolta, hasta ahora, por razones de seguridad, no eran objeto de ataques directos de los sumergibles».

FINAL EN EL MUNDO BELICO Prosiguen los encarnizados combates casa por casa en Stalingrado. Los contraataques soviéticos han sido plenamente rechazados; mientras el alemán combate victoriosamente en el frente del Cáucaso. En la India siguen los tumultos a la orden del día. En Madagascar se rinden al inglés las últimas guarniciones y en los Estados Unidos empieza a sentirse la guerra por la restricción de aprovisionamiento.

Vida económica nacional

LA SITUACION

Por UN EXBANQUERO.

Nuevamente han vibrado algunas regiones de España al paso del Caudillo. Galicia que ha registrado su paso por los rincones más clásicos; Santiago, tierra de peregrinos, con sus joyas arquitectónicas y su Universidad; Vigo, con su puerto y su industria conservera; Lugo, perdida en el corazón de la verde Irlanda española, con su aire rural y su estampa de vetusta plaza fuerte; Oviedo, la de los dos sitios, que celebra fechas y gestas de su historia reciente y de aquella más antigua que, como ésta, se hacía de puro heroica, carne de leyenda, celebrando la reconstrucción de sus reliquias; Gijón, que celebraba la epopeya del cuartel de Simancas; León, la bella ciudad de la vieja Corona de Castilla, que aun luce al viento puro de sus sierras la fina encajería del gótico de su Catedral. Todas estas tierras, que unas dieron los bravos soldados y otras los mártires en esta página de Espa-

ña, que vió su liberación del yugo rojo, sin ahorrarse la tragedia que ahora vive todo el mundo, han sentido la emoción de los grandes días al celebrar estas fechas y al acoger en el cariñoso regazo de su admiración a la figura del Generalísimo, jefe del Estado, cabeza de su redención y señor de todas las victorias.

Los momentos más dolorosos de los tiempos pasados, todos los sacrificios y todas las privaciones parecen leves y se convierten en alegrías cuando el desfile del Caudillo levanta los corazones con el recuerdo de su obra como militar y su labor como director de un pueblo que se siente redimido y transformado. Y en esta emoción se fué la quinceña, de cara al otoño que se acerca con muchas menos preocupaciones que en el resto del mundo, tranquilidad relativa, que—tampoco debemos olvidarlo—se lo debemos a Franco.

Vida económica internacional

La cosecha de cereales en el sudeste europeo

Por JUAN DE ROCA.

La cosecha de cereales ha sido recogida, en conjunto, en todo el sudeste de Europa. Después de dos años, particularmente malos, los cultivadores del sudeste de Europa según un artículo de la «N. S. Landpost», pueden de nuevo respirar. La cosecha no ha tenido nada de particular, pero ha sido buena. Tal es el caso de los cereales, y será también el del maíz, que promete excelentes resultados en algunos sitios. La remolacha y la patata ofrece resultados satisfactorios, de manera que la alimentación está asegurada en los pueblos de los estados en cuestión, a excepción de Grecia, cuya producción agrícola es siempre insuficiente para las necesidades de la población.

En Bulgaria, Hungría, Croacia, Rumania, Servia, Eslovaquia y Grecia se juzga que, en conjunto, la cosecha de cereales panificables es buena y mediana. En Eslovaquia se calcula la de trigo en 2,3 millones de quintales métricos, y la de centeno en dos millones. En centeno existe un ligero déficit y en trigo, un excedente, de manera que, después de atender a las necesidades nacionales en lo que concierne a los cereales panificables, hay un excedente de 83.000 quintales métricos, que se espera aumentará todavía más utilizando en la fabricación de pan harina de cebada y fécula.

En Bulgaria, se calcula la cosecha de trigo en diez millones de quintales métricos, lo que permitirá atender a las necesidades nacionales. La cosecha de trigo en Servia se calcula en 2,8 millones de quintales métricos. Los cálculos de otros países todavía no se han hecho público.

Es notorio que la cosecha ha sido buena en Hungría y en Rumania, de manera que estos dos países van a emprender de nuevo sus exportaciones de cereales. Según los informes

oficiales, las cosechas en los territorios liberados de la Besarabia, y administrados por Rumania, son muy satisfactorios, como consecuencia de la sistemática organización agrícola transitoria en sustitución del sistema bolchevique. Estos territorios facilitarán apreciables excedentes.

Como ya se ha dicho, estos resultados extraordinarios han sido debidos a la extensión de los cultivos de maíz, a la explotación más racional del suelo, al empleo de simientes seleccionadas y a los abonos artificiales.

En Servia se calcula que la cosecha del maíz será de 10-11 millones de quintales métricos, y los mayores productores de maíz de Europa, Hungría y Rumania, esperan tener cosechas muy considerables.

De maíz desempeña un importante papel, no sólo para el forraje para el ganado porcino y la cría en general, sino que es un importante alimento para la población de la mayoría de los países del sudeste de Europa.

C. N. S. Sindicato Nacional de Ganadería

Ciclo de industrias cárnicas.

Reses sacrificadas en el matadero de esta capital en el día de hoy con destino al abastecimiento de cartillas:

- Vacas, 2.
- Novillas, 4.
- Toros, 2.
- Chotos, 17.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en philtis.

CASA GUERRAS

[Plaza Santa Teresa, 114]

Teléfono 257

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 972.

Premiados con 2'50 los números 072; 172; 272; 372; 472; 572; 672; 772; 872.

DEPORTES

En el Frente de Juventudes

El pasado domingo dió comienzo el Campeonato local de baloncesto de las Falanges de Voluntarios de Tercer grado.

A las diez de la mañana se enfrentaron los equipos «Fernando» contra «Pavia», resultando vencedor el primero por 18 2.

El partido fué de continuo dominio del «Fernando» destacando Cornejo que marcó la totalidad de los puntos.

A continuación jugaron el «Yugo» contra «Flechas» siendo vencedor el «Flechas» por 10 a 2.

En este encuentro que fué más interesante que el anterior—destacó el camarada Gil por el «Flechas» y Sorla por el «Yugo».

El próximo domingo, día 27, se jugará la segunda vuelta entre «Fernando»-«Pavia» y «Yugo» contra «Flechas» pasando a los cuartos de final los equipos que resulten vencedores. En partido de primera vuelta se enfrentarán los equipos siguientes: «Lepanto» contra «Águila» a las tres y media de la tarde y «San Quintín» contra «Liberto» a las cuatro y media. Todos los encuentros de este Campeonato se jugarán en el campo del Cuartel del Frente de Juventudes.

Los partidos de las eliminatorias se jugarán a dos vueltas y los demás se ventilarán en una sola.

Este campeonato puntuará para el «Trofeo José Avilés» que se concederá a la Falange que más puntos reúna en los campeonatos de balón a mano, balompié, carreras a campo través y atletismo que celebre durante el año el Frente de Juventudes.

El próximo domingo dará comienzo el campeonato local de balón a mano entre las Falanges de Segundo Grado (Flechas). A las once de la mañana se enfrentarán «Huracán»-«Júpiter» y a las doce «Yugo»-«Centella». Estos encuentros corresponden a la primera vuelta de las eliminatorias. Todos los partidos de este Campeonato se jugarán en el Campo de Santo Tomás.

En fecha próxima darán comienzo un torneo de Balompié entre las Falanges de la Sección de Aprendizos en el cual se disputarán una copa donada por el delegado provincial del Frente de Juventudes.

Este torneo se jugará bajo la fórmula de liga.

RJA.



Servicio informativo de los Jóvenes de A. C.

CONSEJO DIOCESANO

«Carnet de baile»

Mary Bell, Harry Baur, Raimu. Seleccionados Capitol (doblada)

Es el fracaso más resonante que hemos presenciado de una técnica maravillosa y de un estilo cinematográfico perfecto, por la desorientación del argumento. «Carnet de Baile» es un guión truncado. Quizá con dos o tres escenas finales la película hubiera alcanzado alturas artísticas insuperables.

Toda ella es un trozo de vida, mejor, una vida entera palpante; pero una vida sin horizontes espirituales, sin ojos para mirar a aquella otra vida; que es morada sin cesar. Todas las ilusiones de una mujer, el choque con la realidad, se deshacen entre sus manos como pompas de jabón. Piensa en sus dorados sueños de dieciséis años, busca a sus admiradores, repasa las melodías que, entre vuelos de crinolina parlaron los violines en su primer baile... Todo aquello pasó. La olvidaron los admiradores, y de la música sólo queda la honda melancolía de unas notas profundas, clavadas en su alma. Amargura, sinsabor, desesperación, duda, son al cabo de los años los sentimientos de su corazón.

¿Y por qué? Por que aquella mujer no pensó nunca en la realidad de la vida, que tiene unos encantos en la primavera y otros en el otoño; que es dura si muere en el estrecho horizonte de los ojos humanos, y es dulce y amable si fija su cenit en el cielo.

Recordemos «Vuelan mis canciones» ¡Qué bello final a la desilusión de aquél músico! Buscó en la imagen de una Virgen Inmaculada las inspiraciones de su sublime «Ave María».

«Carnet de baile» pudo ser una lección de vida duradera; pero falta la espiritualidad, es solo una sesión de amargura.

Azul.—Sólo para personas formadas.

Palacio de la Prensa 15-11-41.

Sánchez Prieto
MEDICO
Plal-Vendras-Sifilla

La importancia de Stalingrado

Por CARLOS DE CANTILLANA.

Desde hace varios días los periódicos españoles llevan a su primera plana rótulos salientes acerca de la lucha que se libra ya dentro de Stalingrado. Esos rotulos que recoge la prensa nos hablan de la fuerza heroica de las tropas que se van apoderando de la ciudad soviética, pero callan un poco acerca de lo que en sí es Stalingrado. De que no tiene sólo una importancia operativa. Significa mucho más, que representar un cuerpo central de la navegación del Volga, como núcleo que es de una metrópoli industrial. Esta ciudad en la actual contienda significa para las acciones bélicas posteriores más que ningún otro punto básico soviético del Sur de Rusia e incluso más

que Sebastopol. No cabe duda de que la capacidad productora de la máquina bélica rusa ha de ser esencialmente perjudicada por la caída de Stalingrado y es seguro que la interrupción de los transportes de petróleo por el Volga venga a dejarse notar en las posteriores acciones de guerra en forma directa o indirecta.

Con ser todo esto muy importante lo es aún mucho más el aniquilamiento de las divisiones rusas empleadas en Stalingrado para defender el punto clave del Volga. Las tropas escogidas de Timochenko estaban destinadas a mantener los enlaces entre el frente ruso del Norte y el del Sur, costase lo que costase, pero en anteriores acciones fueron aniquilados. Estas tropas, que formaban muchas divisiones, eran las mejores del Ejército rojo, constituyendo, por ello, el principal puntal del Estado bolchevique.

Sección Religiosa

Día 26. Sábado.—Santos Juan Brebeuf, Isaac Jogues y compañeros jesuitas; Cipriano, Justina, vg.; Calistrato, mrs.; Eusebio, p.; Virgilio, ob; Amancio, pb.; Senador, cf; Nilo.

La misa y oficio divino son de la Vigen, con rito simple y color blanco.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad y Venerable Orden Tercera y Asociaciones franciscanas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación; Corona Seráfica, plática, ejercicio de la novena, cánticos, solemne reserva, bendición y adoración de la reliquia del Santo. Este día no hay sermón por coincidir con el triduo de San Juan de la Cruz, que se celebra en la S. I. Catedral.

Gasógenos «LUMA»

1.600 Vendidos
38 Delegaciones
Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

«LUMA» Apartado 66 San Sebastián

Pomada CERE O

Quemaduras, granulaciones, erpses, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS C. Sanitaria 226

No puede haber ninguna duda de que el frente defensivo ruso y la capacidad combativa de los soviets se debilita de manera decisiva con la toma de Stalingrado. El nombre de la ciudad es simbólico: efectivamente Ciudad de Stalin está íntimamente unida con la historia del bolchevismo y de los Zares rojos. Así lo ha comprendido también el dictador rojo de Moscú, que según las últimas noticias se encuentra en Kuybichef —la antigua Samara— ordenando que se adopten medidas terroríficas, sin consideración ninguna contra la población civil y contra los oficiales convencidos de que la lucha ya no tiene objeto. Con la consigna: «hay que defender la ciudad cueste lo que cueste» no solo han sido mandados a la muerte miles y miles de soldados rusos sino que también entre la población civil se han llevado a cabo una acción de limpieza que ha superado a todas las realizadas por las checas soviéticas.

Pero ni las medidas desesperadas, ni el terrorismo, ni la más tenaz resistencia, son capaces de mantener a la larga el «Verdun Rojo», como ampulosamente llaman a la ciudad los corresponsales bolcheviques y anglosajones. Las tropas de Alemania y las de los aliados, han demostrado una vez más que son invencibles y que para ellas no hay resistencia alcanzando nuevos laureles que añadir a su historia militar. Stalingrado lentamente va cayendo al empuje de la potencia bélica de Alemania. Seguramente no pasarán muchas horas sin que las tropas soviéticas estén por completo alejadas de la gran ciudad del Volga.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un tren con tres años de retraso

Los viajeros extranjeros y sobre todos los españoles que protestan cuando un tren llega retrasado al punto de destino, pueden consolarse comparando esos retrasos que a veces no llegan a una hora con el retraso que sufrió un tren americano.

El tren salió de Bolívar para Beuamont, puntos entre los cuales median 120 kilómetros, pero antes de llegar al término de su viaje estalló una tormenta espantosa que destruyó 40 kilómetros de vía dejando el convoy en un verdadero desierto.

Aquella tormenta ocasionó la quiebra de la compañía y nadie se ocupó de recoger la locomotora ni los vagones hasta tres años después. Entonces se arregló la vía y el tren pudo acabar un viaje tanto tiempo interrumpido.

El primer caso que la Historia registra

En 1866 fué elegido diputado del Parlamento inglés un señor que no tenía brazos ni piernas.

La pobreza de Wagner

En sus negros días de miseria—que fueron muchos—el insigne Wagner se vió siempre auxiliado por su amigo Listz. La víspera del estreno de Lohengrin, en Weimar, Wagner no contaba ni siquiera con los medios necesarios para hacer copiar la partitura.

Sus cartas a su amigo del alma acababan siempre con una demanda de dinero.

«Una palabra más... confidencialísima. Para fines de mes no tendré un céntimo...»

Y Listz le enviaba todo lo necesario, proveyéndolo a veces hasta de lo superfluo.

«A costa de Listz—escribía a uno de sus amigos—he visitado este año las risueñas islas del Lago Mayor.»

Sus gastos eran suntuosos como su genio.

En otra ocasión exclamaba: «Yo he nacido más bien para gastar 60.000 francos en seis meses que para ganarlos.»

Costumbre doméstica

Las criadas de Florida (Estados Unidos) friegan los suelos frotándolos con naranjas, fruta muy abundante en la región. El ácido de la naranja limpia la madera tan perfectamente como el jabón.

La viuda de los cincuenta hijos

En Krootand (Transvaal), vivía una viuda apellidada Van Wyk, cuya historia matrimonial es tan curiosa como larga. Comenzó su carrera matrimonial a la edad de 18 años de este primer matrimonio tuvo un hijo quedándose viuda a los dos. A los diez meses se casó en segundas nupcias con Nicolás Marthinus, viudo con cuatro hijos. Este falleció a los dos años y cinco meses dejando a la señora Van con cinco hijos. La citada señora a los cinco meses volvió a casarse por tercera vez con un viudo con siete hijos. Los esposos vivieron en amor once años y al fin murió el marido dejando siete hijos. Cinco años más tarde se casó por cuarta vez con otro viudo que aportó ocho hijos, de este matrimonio nacieron cuatro hijos más, y el padre falleció a los once años de la boda. No pudiendo soportar su «viudez» la viuda contrajo a su cinco años quintas nupcias con el señor Kloppe con el que tuvo diez hijos. Muerto éste se celebró la sexta boda con otro así mismo viudo y padre de cinco hijos. Después de once años bajó también al sepulcro éste, dejando cuatro hijos más. En total que esta señora tenía cincuenta hijos y doscientos sesenta nietos.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Genera Sanitaria adm. 1.181

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIÁN

Torrón FOTOGRAF O
Ruta 7.-AVILA

El primer consejo nacional de ex cautivos

Buscando una fórmula para resolver el problema de los 7.300 huérfanos de los caídos

BARCELONA, 24.—Ayer por la tarde ha reanudado sus tareas el Consejo Nacional de ex Cautivos, con la segunda sesión dedicada a los estudios y ponencias presentados por las diferentes delegaciones. En la primera parte de esta sesión ocupó la presidencia el inspector nacional de ex Cautivos y vicepresidente del primer Consejo, camarada Gallo Renovales. Se hallaban también en la mesa presidencial el delegado provincial de Barcelona, camarada Casanova; el de Madrid, camarada Gutiérrez de Anca; el de Valencia, camarada Suárez; el de Santander, camarada Arturo de la Escalera, y el padre Enrique Alvarez Rondal, de la Orden de Predicadores. El secretario provincial de Valencia, camarada Oller, dió lectura a la ponencia enviada por la Delegación Provincial de Granada, sobre protección a los huérfanos de los caídos y diversos aspectos de la obra. El delegado de Lérida, camarada Piérola, presentó su ponencia referente a la protección de los huérfanos como misión principal de la organización de ex cautivos. Propone la creación de Hogares de ex cautivos para dichos huérfanos, así como los medios ade-

cuados para arbitrar fondos con destino al indicado fin. Según esta ponencia, además de diversos hogares provinciales, habrá uno en Madrid, que tendrá carácter nacional. Terminó indicando la conveniencia de que la Delegación de ex Cautivos invite a colaborar con ella a todos los buenos españoles que sufrieron persecución o vejámenes de la horda roja.

Seguidamente el delegado de Alicante y secretario de mesa, camarada Pérez Mañanet, leyó las conclusiones enviadas al Consejo por la Delegación Provincial de Almería, que contienen varias propuestas encaminadas a facilitar trabajo a los ex cautivos que carezcan de él y a la recaudación de fondos para el cumplimiento de los beneficiosos fines que constituyen el principal objeto de la obra de ex cautivos. El delegado provincial de Santander, teniente provincial, camarada Arturo de la Escalera, expone a continuación su ponencia sobre la creación de una Mutualidad de Socorros para auxilio de los ex cautivos y sus principales necesidades de orden económico. Comprende entre otros proyectos la creación de los seguros de fallecimiento, enfermedad, invalidez y paro. El camarada Arturo de la Escalera hace un completo y detallado estudio de las bases sobre las cuales podría ser constituida la mutualidad de referencia. (Ocupa la presidencia el marqués de la Valdevia, delegado nacional de ex Cautivos.)

Después de la entrevista Hitler-Mihai Antonescu

LAS RELACIONES germano-rumanas han quedado fortalecidas

BUCAREST, 24.—El vicepresidente del Gobierno, Mihai Antonescu, se encuentra ya en la capital rumana de regreso de su viaje al Reich. Como ya se ha informado, el vicepresidente del Gobierno rumano, en funciones de jefe del Gabinete, fué recibido por Ribbentrop, con quien conferenció, y por el Führer-canciller en su cuartel general.

Respecto a su conversación con Hitler, Mihai Antonescu ha declarado ante los representantes de la prensa que ha contribuido, lo mismo que su entrevista con von Ribbentrop, a estrechar más aún las relaciones entre los dos países.

El periódico «Curentul» publica esta mañana un artículo exponiendo que son cada día, efectivamente, más estrechas dichas relaciones políticas y económicas entre Rumania y el Reich.

La amistad germano-rumana — dicen los demás diarios — constituye ya un factor permanente en la nueva Europa.—EFE.

GANADEROS
Paja blanca de trigo empaquetada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el **Sindicato Provincial de Ganadería**

Underwood TALLER OFICIAL
Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.
Garantía. Abono de limpieza y conservación.
Enseñanza Mecanografía y Taquigrafía
San Segundo, 26.-Teléfono 115.-AVILA

Hay que acudir en auxilio de los huérfanos de caídos

Interviene a continuación el delegado provincial de Madrid, camarada Gutiérrez de Anca, que comienza saludando a los ex cautivos de Barcelona en nombre de los de Madrid. El delegado de Valencia manifiesta que, gracias a la estrecha colaboración prestada por Auxilio Social de Valencia, más de 500 niños y otros familiares de caídos reciben con toda dignidad y decoro los beneficios de esta admirable institución del Partido.

El delegado de Barcelona agradece la favorable acogida dispensada a su ponencia, con lo que se dará adecuada solución a los problemas de la obra de asistencia. Pide al delegado nacional su apoyo para el proyecto, a fin de que sea pronto realidad, y se refiere a la propuesta del inspector nacional, camarada Gallo Renovales, sobre la fórmula de arbitrar recursos para resolver el problema de los 7.300 huérfanos inscritos en el censo especial de la Delegación Nacional que necesitan apoyo para realizar sus estudios.

Después de otras intervenciones de los camaradas Gulón, Walker y Peña sobre la creación del carnet nacional, la condición de ex cautivo en relación con la cualidad de militante del Partido y otro, se levantó la sesión con la invocación a los caídos y el «Cara al Sol».—(Cifra.)

Nombramiento de consejeros de ex cautivos

BARCELONA, 24.—A las siete de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial tomó ayer

posesión el consejo asesor de ex cautivos de esta ciudad, presidiendo con el delegado nacional del servicio, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Los consejeros nombrados han sido los siguientes:

Marquesa de Cavanna, Carmen Herrero de Alcubilla, padre Enrique Alvarez Voldal, dominico; padre Thió, jesuita; José Arbós Altajazar, Fernando Murillo Farfán, conde de Montseny, Eduardo María Buxaderas, Juan Cadira Menta, doctor Gómez del Campillo, José María Gibernau, ponente de beneficencia de la Diputación, y el barón de Cuadras, teniente alcalde de beneficencia.

Después de darles posesión el delegado de ex cautivos, señaló cual era la misión de estos consejeros asesores, extendiéndose en consideraciones acerca de los deberes de los ex cautivos que aspiran a ser: para los huérfanos de caídos, sus padres; para los ancianos, sus hijos, y para los hombres maduros, sus hermanos.

Señaló la importancia de la labor encomendada al consejo, no sólo en orden a la enseñanza y orden material, sino también en la formación moral y religiosa de los hijos de los caídos. Refiriéndose a esta formación, manifiesta que en los primeros días de octubre se abrirá en Madrid el primer colegio nacional para huérfanos de caídos superdotados, iniciando con esto una labor a la que se quiere dar el máximo impulso. Felicitó a cuantos colaboran en esta obra, y especialmente al Camarada Correa, que apoya la organización de ex cautivos en todas sus actividades. Terminó con los gritos de ritual, que fueron fervorosamente contestados.—(Cifra.)

La medalla de oro de la ciudad de Barcelona a la Hermandad de ex Cautivos

BARCELONA, 24.—El próximo domingo tendrá lugar el acto de imposición de la medalla de oro de la ciudad, que el Ayuntamiento ha concedido a la Hermandad de ex Cautivos por Dios y por España con motivo de la celebración del I Consejo Nacional. La imposición la hará el jefe provincial del Movimiento en la persona del delegado nacional de ex Cautivos.—(Cifra.)

Un telegrama del ministro secretario del Partido

BARCELONA, 24.—El telegrama enviado por el ministro secretario del Partido al I Consejo Nacional de ex Cautivos, cuyas tareas han comenzado, dice así: «En espíritu os acompaño, y con él mis mejores deseos de que vuestra labor sea tan eficaz para España y F. E. T. y de las J. O. N. S. como lo fué vuestro cautiverio para la consecución de nuestros sagrados ideales. ¡Arriba España!».—(Cifra.)

Donativo de 25.000 pesetas para la Hermandad de ex Cautivos

BARCELONA, 24.—Veinticinco mil pesetas ha donado para la Hermandad de ex Cautivos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.—(Cifra.)

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

EL BRAGUERO ORTOPROT
Se construye según la hernia.
Dr. BAEZA.—Fuentes, 15.—Madrid
Bajo prescripción facultativa.
Censura sanitaria número 1.376

INGLATERRA DESEA QUE EL IRAN ENTRE EN LA GUERRA

Gestiones incesantes para ello

ANKARA, 24.—El embajador soviético y los ministros plenipotenciarios inglés y norteamericano en Teherán han celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores del Irán.

Evidentemente estas conferencias se relacionan con el deseo de los aliados de que el Irán participe activamente en la guerra. La gestión diplomática aliada para la consecución de este objetivo alcanza su punto culminante. El Gobierno del Irán se supone habrá de ceder, aun cuando esto no se traduzca en una inmediata declaración de guerra a las potencias del Eje.

El jefe del Gobierno, Achmed Kawani, ha dirigido estos días una circular a las autoridades provinciales del Irán, requiriéndolas para que recaben más intensamente que hasta

ahora con los organismos de las tropas de ocupación.—EFE.

Comentario a un discurso de von Papan

SOFIA, 24.—El periódico «Slovo» comenta el discurso que hace pocos días pronunció el embajador alemán, von Papan, ante la colonia alemana de Estambul. Titula el artículo «Intrigas fracasadas». Se refiere a la declaración categórica de von Papan de que, contrariamente a las afirmaciones de un diario inglés, Alemania no hizo ninguna promesa a Turquía con respecto a Siria, Palestina, Irak e Irán.

Hace constar el periódico búlgaro que tal noticia falsa de los ingleses se difundió con el fin de comprometer a Alemania ante el mundo árabe.—EFE.

Entrevista diplomática en Angora

ANGORA, 24.—Steinhard, embajador de Estados Unidos en Turquía, abandonará esta capital mañana viernes. Sin detenerse en El Cairo irá directamente a Washington, donde cuenta permanecer unos quince días como máximo. Se propone conferenciar con Roosevelt y Hull. Ayer fué recibido por el jefe del Gobierno, Saradjoglu, con el que sostuvo una extensa conversación.—EFE.

La misión naval japonesa

ESTAMBUL, 24.—La misión naval japonesa, dirigida por el almirante Nomura y el contraalmirante Abe, ha salido para Alemania, después de una visita de varios días a Turquía. En su viaje hacia Berlín los marinos nipones se detendrán en Bucarest y Budapest.—EFE.

FRENTE DE AFRICA

¿De dónde parten los atacantes del oasis de GIALO?

Parte italiano

ROMA, 24.—Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas:

«Actividad de artillería y de elementos de reconocimiento en el frente egipcio.

En el Mediterráneo, durante un ataque intentado por bombarderos enemigos contra uno de nuestros convoyes, que pudo continuar su ruta sin sufrir daños, dos aparatos fueron derribados en el mar por la D. C. A. de la escolta de protección. Los cazas alemanes derribaron dos Spitfire, uno sobre Malta y otro sobre Creta.

Los aviones enemigos ametrallaron ayer noche la localidad de Trapani y la isla Colombaia, provocando un muerto y nueve heridos. Algunas bombas fueron arrojadas sobre la ruta de Licata. En el puerto Empedocle, un aparato británico, alcanzado por la D. C. A. cayó al mar.—EFE.

Parte inglés

EL CAIRO, 22.—Comunicado conjunto británico del Oriente Medio:

«La actividad de nuestras patrullas continuó durante la noche del

martes. Ayer, nuestras fuerzas terrestres no tuvieron nada que registrar. El martes, nuestros aviones bombarderos atacaron a un barco enemigo a lo largo de la costa de Grecia, y provocaron una explosión. La actividad aérea enemiga durante la jornada de ayer fué ligeramente intensificada sobre la región de batalla. No perdimos ningún aparato en el curso de estas operaciones».—EFE.

Labor de los trabajadores auxiliares en el frente africano

ROMA, 24.—Los trabajadores prestan actualmente en Libia servicios auxiliares al lado de las fuerzas armadas en el teatro de operaciones del norte de África. Los trabajadores militarizados cuentan ya en sus filas con 2.700 muertos y los no militarizados y que prestan aquellos servicios auxiliares, 126 muertos y 2.182 heridos.—EFE.

El ataque al oasis de Gialo

ROMA, 24. (Del corresponsal de la Agencia Transoceán, Boltho von Hohenbach).—Se supone en la capital de Italia que las fuerzas británicas que emprendieron el fracasado ataque contra el oasis de Gialo procedían de Kufra. El oasis de Kufra fué ocupado por los ingleses en marzo

de 1941, y en septiembre del mismo año bombardeado por los destacamentos de la aviación germanoitaliana. Es el punto de salida natural para un ataque contra el oasis de Gialo, del que dista mucha menos distancia que desde cualquier otro punto ocupado por los ingleses. La hipótesis de que los ingleses llegaron directamente de Egipto con fuertes destacamentos motorizados, no se considera probable en Roma, puesto que la única pista que conduce de Egipto a Gialo pasa por los oasis de Siwa y Jarabub, ocupados por las fuerzas italianas. Además, la casi seguridad de que los ingleses procedían de Kufra coincide con las informaciones recibidas por el Mando italiano, las últimas semanas, en el sentido de que el enemigo concentraba fuerzas motorizadas en la región del lago Tschad, seguramente con el propósito de atacar la Libia meridional.—EFE.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS
Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

MADAGASCAR
En TANANARIVO seguirá ondeando la bandera francesa

LONDRES, 24.—El general Platt, comandante de las fuerzas estereofónicas que han ocupado Tananarivo, ha publicado un bando que ha dado a conocer por la emisora de radio de la capital de Madagascar.

El bando dispone el establecimiento de la jurisdicción militar continuación del funcionamiento de los tribunales locales, una vez que las circunstancias del momento aconsejen tal desaparición de los tribunales militares, y mantenimiento de los funcionarios franceses en sus puestos.

También se dispone que la bandera francesa continuará ondeando en todos los puntos donde lo hizo hasta ahora.—EFE.

MOTORES y TRANSFORMADORES
nuevos. Existencia en todas potencias.
El-Maquinaría Eléctrica S. L.—Durango
SUCURSAL
MADRID. Calle Mayor 44.
Teléfono 25.083.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado
Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones
Alonso y Reig
Duque de Alba, 6. Teléfono 369
AVILA

GANADEROS
Hemos recibido nuevas partidas de **PULPA DE NARANJA**, pienso excelente para vacas de leche, aumentando considerablemente su producción.
CAROZO, (hueso de aceituna molido), inmejorable alimento para cría y engorde de cerdos.
PARA AVICULTURA: Harina de pescado.—Harina de huesos.—Conchilla de ostras (triturada y molida).
En breve recibiremos **GARROFA**, (algarroba de árbol) triturada y molida.
Dirigid los pedidos a **FLORENTINO ZURDO S. A.**
AREVALO Y SANCHIDRIAN

Hoy ha celebrado las bodas de oro de su ordenación sacerdotal el ilustre canónigo de esta catedral, don Santiago Martínez-Lagos Villarreal.

Con tan fausto motivo ha recibido cordiales felicitaciones de sus numerosas amistades.

Hacemos presente nuestro cumplido parabién al señor Martínez Lagos, nuestro querido amigo, y le expresamos nuestros más fervientes votos porque Dios le conceda, con sus celestiales bendiciones, el singular favor de poder celebrar saludablemente sus bodas de diamante.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la joven esposa del inteligente operario de los talleres de encuadernación de la imprenta donde se edita este DIARIO don Salvador Arribas, (nacida Aurea Díaz). Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

De días

Mañana, festividad de San Cipriano, celebra su onomástico el ingeniero don Cipriano Sáinz, su hijo el médico del mismo nombre, y la distinguida esposa del médico de ésta don Luis Martín López (nacida Cipriana Carramolino).

Viajeros

Han llegado; De Valladolid, don Mariano Ortiz Aboín y el industrial don Migue Fernández Martín y familia. —De Segovia don Javier Conceller Canto, comerciante. —De Velayos, el comerciante don Bernabé Nieto Muñoz. —De Madrid, don Andrés Guillén López y don Vicente Varas Manén, industrial y comerciante respectivamente.

Testimonio de gratitud

La señora viuda e hijos del industrial que fué de esta plaza don Emilio Iglesias Rey (q. e. p. d.) nos ruega demos las gracias a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Misa y rosario

Mañana, a las nueve, será la misa de Privilegio, llamada de San Lázaro, por el alma de la señorita Josefa Vidal Velayos, y tanto ésta como el rosario que se rece durante nueve días, a partir del domingo 27, a las siete y media de la tarde, se celebrarán en la Capilla de Nuestra Señora del Pilar de la parroquia de San Juan.

Aniversarios

El próximo día 28 y mañana día 26 se cumplen respectivamente los aniversarios del fallecimiento de la virtuosa señora doña Wenceslao García y Gutiérrez de Calleja y de su nieto el joven Wenceslao Marfil Calleja. Por el eterno descanso de ambos se aplicarán sufragios en diferentes templos de esta capital.

También se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Isidoro San Segundo y San Genaro, secretario suplente, que fué, del Juzgado municipal de esta ciudad.

Por el bien eterno de su alma, esta mañana se han celebrado sufragios en los templos de la Santa y San Juan Bautista, de nuestra ciudad. Renovamos nuestro testimonio de dolor a su familia.

OCASION, vendo máquina coser Singer. Torquemada número 2.

MAQUINA DE ESCRIBIR vende particular magnifico estado. Teléfono 151.

SE VENDE casa con tienda dos pisos y buenas bodegas, sitio céntrico. Razón: Tomás Luis de Victoria, 11, droguerías.

MUJERI

La Caja Nacional de Subsidios Familiares repartirá 8.505.000 pesetas, distribuidas en 1.701 presencias nupciales a aquellas de vosotras que lo solicitéis antes de que finalice septiembre si proyectáis contraer matrimonio en noviembre.

En honor de San Juan de la Cruz

Solemnes fiestas religiosas

Nuestro trato está en el Cielo

Terminadas las brillantes jornadas académicas, primera parte de la Gran Semana Homenaje de Avila al Místico Doctor del Carmelo, nuestro San Juan de la Cruz, dieron ayer comienzo las solemnes fiestas religiosas organizadas por la Junta Diocesana de Honor del Centenario en la Santa Apostólica Iglesia Catedral. A las seis de la tarde fué trasladada procesionalmente desde el Convento de Padres Carmelitas (La Santa) hasta nuestro primer templo la artística imagen del Santo, obra del escultor vallisoletano Gregorio Hernández. Y a las siete y media dió comienzo el solemnisimo triduo que continúa esta tarde y mañana con el rezo del Santo Rosario, exposición de Su Divina Majestad, sermón que ayer estuvo a cargo del Excmo. Sr. Obispo Auxiliar de Toledo, quien ofició de pontifical en la reserva y dió con el Santísimo la bendición a los fieles congregados en las naves centrales, laterales y coro en número incalculable.

En la oración sagrada tomó el doctor Martínez por tema las palabras de San Pablo que van puestas a la cabeza de estas líneas: «Nuestro trato está en el Cielo», y todo el discurso vino a demostrarnos con testimonios innegables que, en efecto, el trato de San Juan de la Cruz con Dios fué tan íntimo durante su paso por la tierra, que ésta se le hacía únicamente sustituto de su cuerpecillo, la tenue tela que faltaba romperse para que de la vía unitiva pasara a la Divina presencia. Emocionadamente declaraba nuestro antiguo lectoral que como un peregrino había recorrido, devotamente, en sentido inverso el camino que el Santo anduviera cuando sus hermanos mal avisados le llevaron preso a la cárcel del convento de Toledo desde la Encarnación de Avila. Hoy de aquel convento que antaño se alzaba sobre el Tajo como una fortaleza nada queda; pero si se tiene en cuenta que toledana era por ambas partes la sangre de San Juan, y el hecho además de que en Toledo fuesen impresas por vez primera las obras del Místico Doctor, se hallará la razón de que la Ciudad Imperial no pudiese permanecer callada en esta conmemoración centenaria, y así el Prelado predicador, como toledano y también como abulense, alza su voz entre nosotros para cantar las glorias sanjuaniegas, presentándonos en esta noche al Honor de nuestro pueblo como síntesis viva de la más pura y exquisita espiritualidad.

Decía sobre este particular el Prelado titular de Attea, después del exordio, que pudiera ahorrarse todo elogio en honor del Santo, cuyas glorias cantaba, con recurrir al que hizo la Santa en la carta dirigida a la monja de Beas, Madre Ana de Jesús, diciendo de El «que era hombre celestial y divino». Esta idea de ver a San Juan totalmente en Dios es la tónica de todas las declaraciones en los procesos de beatificación y canonización; y de ellas cita textualmente el Dr. Martínez González más de veinte: «vivía más en el Cielo que en la Tierra, dice un testigo; era hombre celestial, dice otro; traía el rostro ensogado; su santidad saltaba a la vista de todos... Su propio hermano se quejaba de que en yendo a visitarle no lograba traerle a conversación; fray Juan Evangelista, que pasaba las noches a sus pies sin poder sacar de su abstracción al Santo asomado a la ventana en la contemplación celeste; éxtasis innumerados... Ante el Niño Jesús, que le muestran las monjas de Beas, al que pide: si amores me han de matar, ahora... En la Encarnación: «no se puede hablar con Fray Juan de las cosas de Dios porque luego se transpone y hace transponer». Y sobre todo arrobamiento en el locutorio de Beas cuando oye cantar la copla:

Quien no sabe de penas en este valle de dolores no sabe de buenas ni sabe de amores; que penas es el traje de amadores.

Y El que para disimular estos arrobamientos dice como en una ocasión: ¿Ven que sueño me ha dado?

En resumen, la ciencia mística de San Juan de la Cruz es experimental. Su trato está verdaderamente en el Cielo hasta el punto de que «parecía no tener tentaciones». Todos los testigos que deponen en los procesos para la beatificación y canonización del Santo convienen en aquello de la Santa: celestial y divino. De aquí que nuestro querido Obispo auxiliar de Toledo sacara como consecuencia la exhortación, para seguir a San Juan de la Cruz, a despegarnos un poco de las cosas terrenas mirando siempre más arriba, hasta tener como el Santo nuestro trato en el Cielo.

Homenaje a San Juan de la Cruz

Un ruego de la Comisión Ejecutiva

Con el fin de que las fiestas del Centenario, que han de culminar en Avila en el Pontifical y procesión del domingo, revistan la mayor brillantez, se ruega a todos los abulenses que engalanan en ese día sus balcones con colgaduras.

También se invita a todos los sacerdotes, a que asistan con sobrepliz a la procesión que saldrá de la Catedral a las once de la mañana del domingo 27.

A esta procesión están invitadas todas las Cofradías y Asociaciones Religiosas.

Diputación Provincial de Avila

Negociado de Cédulas Personales ANUNCIO

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación en sesión celebrada el día diez y siete de los corrientes, acordó prorrogar el plazo voluntario de recaudación del impuesto de cédulas personales de es-

ta capital, hasta el día quince de octubre próximo. El presidente, R. González.

SE VENDE casa en Ajates, 29. Razón: Carretera Nueva, 17.

ANUNCIO

La Compañía de «Automóviles de AVILA-PIEDRAHITA-BARCO» que hace el servicio del Correo y el transporte de viajeros entre Avila, Piedrahita y Barco de Avila y puntos intermedios, hace saber al público que, desde el día 25 del corriente mes, varía el horario haciendo el servicio, si la Autoridad competente no dispone otra cosa, saliendo de Barco a las siete, para llegar a Piedrahita a las ocho, y de Piedrahita a las ocho y veinticinco, para llegar a Avila a las once, salir de Avila a las catorce, para llegar a Piedrahita a las diecisiete y a Barco a las dieciocho. El tiempo del recorrido entre las 20 estaciones de la línea será el mismo que actualmente está fijado y se emplea.

SE VENDE un malacate seminuevo, para panadería, Magaña 4, Avila.

Dicen en Washington "Hasta la próxima primavera no podrán los anglosajones establecer un SEGUNDO FRENTE"

ESTADOS UNIDOS Y GRAN BRETAÑA iniciarán el segundo frente en Europa cuando puedan hacerlo con mayores probabilidades de éxito, que no será antes de la primavera próxima. Tal es la opinión de la mayor parte de los círculos competentes de Washington.

Se vuelve a comentar la cuestión del segundo frente desde que la U. R. S. S. ha empezado una campaña de Prensa y por Radio en favor de la inmediata invasión del Continente europeo por fuerzas anglosajonas. Los círculos militares estiman que, por el momento, no es posible llevar a cabo esta operación por las razones siguientes:

Primera.—Para ello necesitan un millón de hombres, los ingleses disponen de dos millones, pero sólo la mitad de ellos son tropas de choque, es decir las unidades que pueden ser enviadas contra el Continente. Además estima Inglaterra que estas tropas deben permanecer en suelo inglés para defenderlo contra cualquier posible intento de invasión alemana. La importancia de las fuerzas estadounidenses en Gran Bretaña es un secreto militar, pero no parece que sea muy superior a 400.000 hombres. Continuamente cruzan el Atlántico nuevos contingentes, pero será preciso que pasen varios meses más, antes de que alcancen el millón de hombres.

Segunda.—La superioridad aérea es condición imprescindible para el éxito del segundo frente. La superioridad de que gozan los ingleses ahora, no se considera suficiente

sobre todo si se tiene en cuenta que los alemanes pueden estabilizar el frente ruso y concentrar, entonces, la mayor parte de su aviación en Europa occidental. Sólo la ayuda de la aviación norteamericana puede dar a los aliados la superioridad aérea, pero para ello también será preciso esperar varios meses antes de que termine la preparación de las bases necesarias y el traslado del personal y material necesario.

Tercera.—Una vez que se abra el segundo frente será necesario abastecer a las tropas ininterrumpidamente, para lo cual hay que mejorar las condiciones actuales de los transportes marítimos por medio de

la puesta en servicio de un mayor número de barcos mercantes y mediante la acción de una Flota de reserva. La construcción de navíos sólo ha llegado a rebasar los hundimientos en las dos o tres últimas semanas. Y aun cuando pronto se llegará a construir tres barcos diarios habrá que esperar aún varios meses antes de disponer del número de buques suficientes para abastecer en debida forma a las fuerzas aliadas destinadas a participar en el segundo frente.

(A título informativo registramos estas noticias que afirman lo que tantas veces venimos diciendo al lector.)

Del Segundo Consejo Nacional

(Viene de la 1.ª página)

A continuación se refirió a las diferentes facetas psicológicas y políticas que en esto intervienen.

«Nosotros —dice— hemos procurado dar a estos camaradas instructores una formación moral, exaltando en ellos el sentido de la disciplina, del deber y del honor, y con tendencia a los correctivos, que cada uno sea el más riguroso juez de sí mismo: En este aspecto os podía contar algunos detalles que ponen de relieve el satisfactorio resultado obtenido.»

Finalmente invitó a todos los consejeros a que visitasen esta Escuela, rogándoles a la vez que aporten cuantas sugerencias e ideas estimen útiles para completar el perfecto funcionamiento de esta Academia.

Con esto, se dió por terminada, a las doce y media, la primera sesión de la mañana de este Consejo.

Tras breve intervalo de descanso, se reunieron las diferentes ponencias para estudiar los problemas relativos a los servicios que integran la obra del Frente de Juventudes.

La reunión de la tarde

Por la tarde se reunió de nuevo el Consejo, y seguidamente pasaron a informar los diferentes Delegados Provinciales.

En primer lugar habló el camarada Villa, Delegado de Murcia, quien se refirió al Servicio de Propaganda y Publicaciones, y expuso su criterio sobre la propaganda. «Debe dirigirse —dice— hacia estos tres sectores: Público en general, empresas e industrias y, con más concreción e intensidad, a los mismos muchachos encuadrados en la Sección de Aprendices.»

A continuación informó el camarada Consejero de Ciudad Real, que expuso la necesidad que tiene su provincia de un campo de deportes, así como la realización de un curso de Mandos, y solicitó la oportuna autorización para la creación de una Escuela de Aeromodelismo.

Seguidamente informó el camarada Delegado de Asturias, el cual se refirió a la buena organización de la Falange de Voluntarios y Aprendices, así como a los diversos problemas que tiene planteados su provincia, y apuntó las soluciones más adecuadas para cada uno de ellos.

Después informó el Consejero de Orense. Este expuso la labor realizada en su provincia, y como nota destacada se refirió al funcionamiento de un Conservatorio, donde se practican las enseñanzas de música, danza y canto, e indicó los proyectos para el año próximo.

El Delegado de León informó seguidamente para dar a conocer la disciplina msofica de las Escuelas del Aire y la actuación de los orfeones provinciales e indicó las necesidades de los servicios de su provincia y sus soluciones.

Finalmente el Delegado de Las Palmas dió cuenta de las actividades desarrolladas y de la necesidad de un estudio que incremente entre la juventud el amor al deporte.

Los asesores nacionales de los distintos Servicios hicieron preguntas y objeciones a los delegados referentes al funcionamiento de aquéllos.

Por último el delegado nacional, camarada Elola, declaró terminada la información.

Los consejeros delegados presentaron las Memorias de las actividades en sus respectivas provincias desde el pasado Consejo y proyectos y presupuestos para el año próximo. Seguidamente se reunieron las distintas ponencias para tratar el acoplamiento de los asuntos tratados en las sesiones del Consejo. —(Cifra).

Entrega de títulos a instructoras del Frente de Juventudes

ALARMA EN GIBRALTAR

Voluntarios de la División Azul al Pilar

MADRID.—Ha tenido lugar la entrega de certificados a las nuevas instructoras del Frente de Juventudes que han realizado el curso correspondiente en el Colegio de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Al acto asistió la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera. —(Cifra).

Alarma aérea en Algeciras

ALGECIRAS.—Anoche a las diez y media se registró en Gibraltar una prolongada alarma aérea. Inmediatamente entraron en acción los reflectores de la defensa y las baterías antiaéreas sin conseguir localizar al enemigo, que desapareció entre las nubes. Mas tarde volvieron los aparatos contrarios que eran tres, pero las baterías antiaéreas reaccionaron con tal violencia que desaparecieron los aparatos asaltantes definitivamente. Se recuerda el hecho de que hoy precisamente se cumplen dos años del bombardeo de Gibraltar por aparatos franceses.—EFE.

A pie hasta el Pilar

ZARAGOZA.—Caminando a pie desde diversas ciudades han llegado varios peregrinos excombatientes de la División Azul, para postrarse ante Nuestra Señora del Pilar en cumplimiento de votos o promesas.—EFE.

SE VENDE cocina hierro muy económica. Avenida de Portugal, 11

Colaboración naval germano nipona en el Atlántico

TOKIO.—Parte de la flota naval japonesa ha sido destacada al Atlántico. Un submarino nipón tocó en una base alemana y partió después a tomar posición en el lugar de estrategia.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN.—Se ha establecido la colaboración con submarinos japoneses en el Atlántico, comunica el Alto Mando Alemán. Un submarino japonés tocó en una base alemana dirigiéndose a continuación al lugar de operaciones.

En Stalingrado continúan los combates en las calles. El enemigo ha perdido treinta y seis carros. Se han realizado nuevos avances en el Cáucaso y se rechazaron contraataques enemigos. Dos petroleros fueron hundidos y volado un tren de municiones. La D. C. A. derribó cinco aviones en lucha contra la Gran Bretaña. Fueron bombardeados los objetivos de la parte meridional de la Isla.—EFE.

Myron Taylor recibido por el cardenal Maglione

CIUDAD DEL VATICANO.—El representante personal del presidente Roosevelt ha sido recibido por el cardenal Maglione. Mañana o pasado será recibido por Su Santidad. Myron Saylor no ha salido de la Ciudad del Vaticano donde realiza grandes paseos principalmente antes de tomar el té.—EFE.